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С Т А Н О В И Щ Е

от

Доц. д-р Цветан Христофоров Луканов, дм.
доцент по имунология (01.06.23) при МУ - Плевен

относно конкурс за заемане на академичната длъжност “професор” по научната
специалност „Микробиология” (01.06.12) в катедра „ Микробиология,

вирусология и медицинска генетика” при Факултет „Медицина” на МУ - Плевен

В гореспоменатия конкурс за заемане на академичната длъжност
„професор” участва само един кандидат – доц. д-р Мария Петрова Средкова –
Георгиева, дм. Представените от кандидата необходими документи са в
съответствие с изискванията на Правилника за приложение на ЗРАСРБ и
Правилника за развитие на Академичния състав в МУ - Плевен.

Професионално развитие:
Доц. д-р Мария Средкова завършва висше образование „Медицина” във

ВМИ-София през 1972 год. Придобива специалност по „Микробиология” през
1980 год., образователна и научна степен „Доктор” през 1989 год. и научно
звание „Доцент” през 1992 год. От 1973 до 1974 год. работи като ординатор в
Токсикологична лаборатория, ХЕИ – Плевен. От 1975 до 1980 год. е асистент в
Катедра по „Микробиология и вирусология” на ВМИ – Плевен, а от 1981 до 1991
год. е на длъжност ръководител на Микробиологична лаборатория, ХЕИ –
Плевен. От 1992 год. до сега е последователно доцент, ръководител на Катедра
по „Микробиология, вирусология и медицинска генетика”, а от 2004 год. и Зам.
Ректор по научно-изследователската дейност при МУ – Плевен. Владее отлично
английски и руски език.

Научно-изследователска дейност
Научно-изследователската дейност на доц. д-р Мария Средкова включва

проучвания върху бактериалната флора на дарителска майчина кърма,
проучвания в областта на клиничната микробиология, проучвания на
антибактериалната активност на биопрепарати и химични субстанции,
проучвания върху вътреболничните и епидемично разпространяващите се
инфекции. За участието в конкурса доц. д-р Мария Средкова е представила
хабилитационен труд, автореферат на дисертационен труд и общ списък
съдържащ 114 публикации. В този списък са включени 11 статии в реферирани
списания с висок международен авторитет. Всички тези публикации са на
английски език. 77 от публикациите в списъка са в български списания (4
свързани с дисертационния труд), а 26 са в рецензирани научни сборници (1
свързана с дисертационния труд). Тя е самостоятелен или първи автор в 39 от
тези публикации, втори автор при 34, трети автор при 14, четвърти и последващ
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автор при 27. Доц. д-р Мария Средкова е представила още 6 участия в научни
книги, учебници и учебни ръководства и едно удостоверение за рационализация.
Представените 56 резюмета от международни научни форуми и 81 резюмета от
научни прояви в България демонстрират високата научна активност на доц. д-р
Мария Средкова и свидетелстват за текущо съобщаване на резултати пред
широк кръг от специалисти по време на техни срещи.

Според приложената справка, сумарният импакт фактор на списанията
където са публикувани статиите в съавторство с доц. д-р Мария Средкова  е
15.919, а от публикувани резюмета – 66.172. Трудовете на доц. д-р Мария
Средкова са цитирани 32 пъти в реномирани международни издания и 40 пъти в
българската периодика.

В справката за приносите на научните си трудове доц. д-р Мария Средкова
е отразила в кратка форма основните резултати от направените изследвания. Тя е
член и участник в ръководството на четири научни дружества в България и едно
в Европа. Участва в редколегиите на две научни списания и е рецензирала 18
статии за публикации. Доц. д-р Мария Средкова е участвала в реализацията на
седем международни научно-изследователски проекти и четири в България.

Учебно-преподавателската дейност на доц. д-р Мария Средкова включва
преподаването по “Микробиология и вирусология” – лекции на студенти по
специалност “медицина” на български и английски език, както и на студенти по
специалност “медицинска сестра”, “акушерка”, “медицински лаборант”,
“помощник-фармацефт” и “ОКОЗ”. За всички изброени специалности доц. д-р
Мария Средкова е разработила учебните програми по микробиология и
вирусология в МУ-Плевен.

Значителната учебна натовареност на доц. д-р Мария Средкова е видна от
приложеното към документите удостоверение от Учебен отдел на МУ-Плевен и
е средно около 600 еквивалентни часа годишно. Общата натовареност е 2300
часа за последните 3 години и половина , като от тях 844 часа са от преподаване
на английски език. Доц. д-р Мария Средкова е ръководител на двама докторанти,
като едната процедура е завършила успешно, а другата е в процес на реализация.

Заключение:
Представените от доц. д-р Мария Средкова материали и документи отговарят

напълно на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБ и
Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Плевен за заемане на
академичната длъжност “професор”. На тази база, както и въз основа на
цялостната ми положителна оценка за работата на кандидата си позволявам да
препоръчам на уважаемите членове на Научното жури да присъдят на доц. д-р
Мария Петрова Средкова – Георгиева, дм. академичната длъжност “професор”
по научната специалност „Микробиология” (01.06.12).

15. 05. 2012 г. Изготвил становището:
Плевен (Доц. д-р Цветан Луканов, дм)


